
 

Německé A2 

z první poloviny padesátých let 

Z historie víme, že již od třicátých let minulého století ,  byla  konstrukce a stavba větroňů v 

Německu na špičkové světové úrovni. Obdobné to bylo i v leteckém modelářství v oblasti 

konstrukce kluzáků, o čem svědčí i pohled na tyto konstrukce, které můžeme vyhledat na 

internetu. Po roce 1945 byli němečtí modeláři dosti omezeni v provozování svých modelů 

okupačními mocnostmi, které v Německu působily. 

Již počátkem padesátých let (1950) se začali zúčastňovat mezinárodních závodů, které byly 

pořádány pod patronací FAI.  Modely německých modelářů se dosti odlišovaly svoji koncepcí 

od  severských  A2 ( Nordik) nebo anglických, v té době často publikovaných hlavně poté, co 

FAI provedla změnu technických pravidel a rozhodla, že v mistrovství světa počínajíc rokem 

1951 se bude létat s modely větroňů specifikace A2 jejichž  technická data byla vyzkoušená 

několikaletým létáním s modely tzv.  severské kategorie.   V první polovině padesátých let 

minulého  století  se  na předních místech výsledkových  listin  umístili tito němečtí modeláři: 

 Max.  Hacklinger  2. místo na MS 1952 

 Gustav  Seamann,  3. místo na MS 1952, 1. místo na MS 1955 v kategorii modelů s gumovým 

pohonem.  

Karl Heinz Denzin – ( 1922-2009), 2. místo na MS 1953, 

 Rudolf Lindner – (1930 – 2016),  2x mistr světa 1954 a 1955  

 Ingo Rechenberg – (1934 )   2. místo na MS 1954 

 

 

 



  

 

 

 

 

 



 

I z malého výkresu z ročenky Franka Zaice lze vyčíst všechny potřebné údaje k nakreslení 

stavebního plánku. Profil křídla použil svůj vlastní, který byl publikován pod jménem Goe 

803. Na VOP použil symetrický profil. 

 





 

 

 

 

 

A2 Gustava Seamanna  se vyznačuje  některými společnými rysy s dalšími německými 

modely, například dlouhá přední část  trupu. 



 

Zkušební A 2 Rudolfa Lindnera z roku 1953  

 

 

Zvětšený profil   MVA – 123  modelu  R. Lindnera z roku 1953 a 

konstrukční provedení křídla 



  



 

 

 



 



 

 

 

 

KDH – 137  "Edith"  konstrukce Karl Heinz Denzin  ( NSR) 

2.místo na mistrovství světa 1953 



 

 

FLAMINGO 

Konstrukce : Horn a  Ludwig    NSR 

 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

Stavební plánek na A2 Maxe Hacklingera  MP 12 zveřejnil časopis Aeromodelleer v roce 

1955.Předchůdcem tohoto modelu byl typ MP 11. 

 

 



 

 







   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pro doplnění uvádím modely z NDR.  Modeláři této části Německa se mohli účastnit pouze  

MMS ( Mezinárodní modelářská soutěž zemí východní Evropy). 

 

 

 

 



 

A2  Heinze Leimerta z NDR se kterou létal v roce 1954 na MMS v Moskvě. Také tento model 

se svojí koncepcí vymyká převážné většině  modelů kategorie A2. Výkres nakreslený v 

Moskvě Radoslavem Čížkem je značně zjednodušený, spíše ilustrativní.  

 

 

 

 



 Další A2 z MMS v Maďarsku 1956. Také ilustrativní výkres Radoslava Čížka bez udání profilů 

modelu a řezů trupem. 

.  

 

Mladějov na Mor.   17.5.2017                                                          Jan Kypta                                                   

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


